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Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
i'i-zek egy isteni őrök igazságban, 
Hiszek Magyarorszag feitámadasábai-

Amen

Vissza a múlthoz!
Irta: Madar&asy Gábor

ny. főispán, országgyűlési képviselő

Tizenharmadik esztendeje 
annak, hogy Magyarország 
gazdasági és politikai élete 
kisiklott a békés fejlődés ke­
rékvágásából. A világháború, 
mintegy erőszakos óriáskéz 
ránehezedett a magyar nem­
zetnek, több évtized óta ör­
vendetesen fejlődő gazdasá 
gára és öt évig megbénított 
minden munkát, minden ha­
ladási. A háborút követő 
„béke" sem hozott javulást, 
hanem még nagyobb terhe­
ket. még nagyobb visszaesést. 
A magyar nemzet, a béke-

és munka — megbecsülés, 
amely oly jellegzetesen rá­
nyomta bélyegét minden in­
tézményünkre.

Ez az időszak bárho- 
yan gáncsolták és kritizálták 

igenis az a korszak volt,
(i

a szakemberek megbecsülé­
sére. Politizáló ember túl sok 
van manapság az országban, 
de európai értelemben vett 
tekintély kevés. 1 anuljuk meg­
becsülni az élő értekeket és 
azokat kövessük, akik a pro-. .... . , , 1 T___! .«« V— iaenis az a Korszak vuu, ^ ,7 , ~ ,t\ t,

ohrhon s7Akkánzett emberek, ' bát márkiállottak. Tanuljunk SftfkSi -I.I ! dobozni, tanuljunk nyelveket, 

á ltak az^intézmények élén és prak ikus tudományokat e* 
“ Eu öpéban elismert te- j ne akarjunk világmegváltónak 

kunélyüknél fogva szereztek I hirdetett, de 'lényegileg igen- 
él-vényt tudásuknak, jóformán I igen kétes értékű .deákká! es 
mindig a nemzet érdekeinek : ötletekkel utjaba állni az oly 
szolgálatában. , I szépen megmdmt aliami fej-

Térjünk vissza az értekek, | lodesiieK.
......... ‘ -a- 1 " " *' "

Nincs toDíibbi ohsdálya 
11 ónálló yiilanytelep épiíBsénch

A határozat a kérdésben min­
den további lehetőséget kizár és 
teljes érvényre juttatja a városnak 
a képviselőtestületnek akaratát.

Úgy értesülünk, hogy miután a 
telek kérdése is elintézettnek -te 
kinthető, a legrövidebb idő alatt 
megtörténik minden intézkedés a 
telep építésének megkezdésére 

A legfőbb ideje ennek, mert a 
közönség valósággal belefáradt 
már ebbe az ügybe, mely annyira 
a zsebére ment és amely sok időre 
emlékezetessé tette a minden vo­
nalon áldást fakasztónak gondolt
külföldi kölcsönt.

A közönség ez ügyben, érthetően, 
türelme végső határán van és 
szinte követeli, hogy az arra ille­
tékesek az eddig óriási terhet je­
lentő külföldi kölcsönt végre gyü­
mölcsözővé tegyék.

kötés óta, épen csak hogy
lábra tud állni, most, hét esz­
tendő után jutott abba a hely­
zetbe, hogy visszanyervén 
öntudatát, függetlenségét, kö­
rülnézhet, hogy most már 
mihez kezdjen.

Mi sem természetesebb, 
hogv első sorban a rumira 
tekint vissza, keresi ösztön- , 
szerűen, azokat az eiőket, i 
értékeket, amelyeket a sors j 
még meghagyott neki. -- , 
Azután kutatja, hogy akad e j 
barátja, hogy kinek nyújt 
son kezet, hogy mifele 
uj eszmeáramlatoknak enged­
jen teret stb. Számotvetve 
önmagával és uj helyzetével, 
csillapító irt keres súlyos se­
beire s ősereje csorbitatlan- 
ságába bizva, ezer esztendős 
múltjára tekintve, büszkén 
kiáltja a világba: élni akarok 
és élni fogok.

A nemzetnek, hogy ez az 
uj korszak valóban egy bol­
dogabb jövőt jelentsen, visz- 
sza kell térnie a múlthoz ; 
meg kell tudnunk, hogy mi 
volt az alapja, a háború előtti 
évtizedek fejlődésének. En 
azt hiszem, hogy e fejlődés­
nek alapja, egyrészt az a 
biztos külpolitikai elhelyez­
kedés volt, amely nekünk az 
európai konszernben domi­
náló szerepet biztositott, más­
részt az a föltétien becsületes 
közéleti szellem, tekintély --

Hírt adtunk annak idején arról 
a fatális elírásról, mely abba a 
belügyminiszteri rendeletbe csú­
szott be, mellyel a minisztérium a 
városnak az önálló villanytelep 
építésére vonatkozó határozatát az 
ezt megerősítő törvényhatósági 
határozattal egyetemben jóvá­
hagyta.

A kínosan húzódó ügyet ez a

, természetesen 'vétlen tévedés me­
gint csak a halogatás útjára terelte, 
módot nyújtván a Trösztnek újabb 
ajánlat benyújtására.

, " Most az ügy végre teljes tisztá-
1 zast nyert. A belügyminiszter 
! ugyanis leküldte helyesbített ren­

deletét, mely minden feltétel néi- 
j kü! jóváhagyja a városnak az ön- 
, álló telep építésére vonatkozó ha- 
! táro-atát.

M. T. I. hivatalos árfolyamai
i927 február '26-án.

Zürichi zárlat:

Budapest 90 90, Newyork 519 /s,
, London 25 22, Milánó 22 75, 
j Paris 20 34 Bécs 73 22 5, Prága 

15.40', Berlin 123.25, Bukarest 
3.08, Beigrád 9.1372, Varsó 58 05, 
Brüsszel 72 30.

a ZEMPLÉN EREDETI TáHCÍM 
Báró Inkey Eduárd.

Néhai Zalkodi Bajusz József volt 
1848 49-es honvédfőhadnagy, sátoralia- 
újhelyi ügyvéd hátrahagyott munkáiból

1849. március 24-en Losoncon, 
a Beniczky Lajos — akkor meg 
csak őrnagy — szabadcsapata ál­
tál meglepett Szivalard ulánusok 
közül elfogott tiszteket százado­
som : Sternald János és én eskor- 
tiroztuk Tiszafüredről és pedig 
Sternald vitte az idegen nemzeti­
ségű tiszteket hadifogságba Nagy­
váradra, én pedig a magyar szü­
letésű és Zala és Somogy várme­
gyékben nagybirtokoslnkey Eduárd
báró cs. és kir. kamarás, ulánus 
őrnagyot a Nagykállóban — Finta 
Márton elnöksége alatt megalakult 
vészbíróság elé.

Az országos honvédelmi bizott­
ság elnöke : Kossuth Lajos, akkor 
Füreden időzvén, őrnagyom : Ka- 
rove Antalnak meghagyta, hogy 
azt a honvéd tisztet, aki Inkeyt 
Kálióba fogja kisérni, rendelje fel 
Lipcsey kormánybiztos házához,

ahol ő szállva és Inkey fogva 
volt.

Tisztelegtem Kossuth előtt és 
bejelentettem, hogy én vagyok az 
Inkey eskortirozásá-a őrnagyom 
által kirendelt tiszt.

Az elnök ur reám ösmert, mert 
egy évvel később a pozsonyi 
utolsó rendi országgyűlésen én is 
mint Zemplén vármegye követei 
mellé kirendelt joggyakornok — 
jelen voltam és ily minőségemben 
Kossuthal - a már akkor is ve- 
zér (Pest megyei) követtel — oly- j 
kor-olykor találkoztam és ő va ] 
laha, mint sárospataki studens, ! 
szüleim ottani házánál megfordult, 
szüleivel és nővéreivel az én szü­
leim és nővéreim ösmerős, jó ba­
rátok voltak, és ebből következ­
tettem azt, hogy az ott jelenlevő 
sok honvédtiszt közül épen én 
rendeltettem ki Inkey eskortiroza- 
sára őrnagyom utján, — de ő

^Megkérdezte Kossuth, hogy hány 

I emberrel kisértem Kallóba Inkeyt ? 
j „Csak egy emberrel szándékoz- 
j tam átkisérni, — de az őrnagyom 
| ennek a nagykállói illetőségű ti­

zedesnek alkalmat akarván adni, 
hogy ott lakó szüleit meglátogat­
hassa, — ez is vezényletem alá 
rendeltetett. “

Kossuth perhorreszkálta ezt az 
intézkedést, mert — úgymond — 
„az ilyen jelentékeny foglyot leg­
alább 12 emberrel kellene eskor- 
tálni, hogy az elszökésnek még 
csak’ a lehetősége is kizárva le­
gyen. Szép a katonában ha bátor, 
vitéz, de elbizakodás kárhozta­
tandó, mert ön hadnagy ur, ezért 
a fogolyért életével felelős."

Elnök ur! ha én meg nem őr­
zöm őt, az a 12 műveletlen és 

; semmi élettapasztalattal nem biró 
közhonvéd bizonyosan nem fogja 
megőrizni.

„Hát mit tenne ön, ha a fogoly 
szökést kisértene meg, vagy erő­
szakkal is megkísértené magát 
kiszabadítani ?“

Az övemben magamnál hordott 
kétcsövű pisztolyomra mutatva 
mondám : főbelőném, mielőtt szán­
dékát keresztül vihetnél

Ez megnyugtatta Kossuthot és 
i egy már készen levő nagy pecsé- 
I tes levelet adott át nekem azon

ss szám, ára 1-0
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i) felyidéhi magyar nemzeti párt a régi yarmegysh 
alapjára való visszatérést hivánja a cseh 

közigazgatási reformnál
A felvidéki magyar nemzeti párt 

tegnap tartott ülésében foglalko­
zott a csehszlovák közigazgatási 
reform törvényjavaslatával s leszö­
gezte azt az álláspontját, hogy a 
szlovenszkói és ruszinszkói köz- 
igazgatás egyedül helyes gyakor­
lati megoldásának a történelmi 
tradíciókban megizmosodott régi 
magyar vármegyei rendszer alap­
jára való visszatérést tekinti. A 
köztársaság közigazgatási beren­
dezése kérdésében ugyan a tarto­
mányi rendszert elvileg elfogad­
hatónak tartja, de a tartományon 
belül való szervek önkormányzata, 
területe megáliapitásánál a régi 
magyar vármegyei rendszer figye­
lembe vételét kívánja.

A törvényjavaslatot mai formá­
jában el nem fogadja, követeli a 
tartományi képviseletek hatáskö­
rének kibővítését a nemzeti ki­
sebbségek megfelelő érvényesülé-

, sét, a végrehajtó hatalom íuiten- 
I gésének visszaszorítását, a hiva- 
i talnokok részére biztosított bün- 

cselekmény-statuálási jog kizá- 
i rasát, uj minősítési törvényt és 
' uj szolgálati pragmatikát, a köz- 

igazgatási hivatalnokok büntető- 
| jogi felelősségét s a fegyelmi jog 
i gyakorlásában az önkormányzati 
i szervek részvételét. A törvénynek 

kifejezetten tartalmaznia kell, houy 
rendelkezései Ruszinszkó területén 
csak addig érvényesek, mig az 
autonóm törvényhozás máskép 
nem intézkedik.

Felvidéki tudósítónk szerint 
; egyébként a csehszlovák kormányt 

a közigazgatási reformjavaslat el­
leni tömegtiltakozás, a szocialisták 
rohama és belső ellenzéke arra a 
meggondolásra késztették, hogy a 
javaslatot visszavonja és lényeges 

! módosításokkal terjeszti a törvény- 
i hozás elé.

A fQldmiselés az állami költségvetésben
A kormány most tettte közzé az 

1927/28-ikí költségvetési évre szóló 
államnáztartási előirányzatot. Kö­
tetekre menő rengeteg számadat 
halmozódik fel ezekben a kimuta­
tásokban, amelyek összesítve s 
tárcaként külön külön mutatják ki, 
hogy milyen kiadásokra készül a 
kormány a legközelebbi időszak­
ban és hogy ezeknek a fedezetét 
honnan reméli.

Érdekes összehasonlítani a mos 
tani költségvetést az utolsó béke

esztendő állami számadásával. 
1913 ban valamivel több mint 2 
milliárd volt (aranykoronában) az 
államháztartás folyó- és beruhá­
zási szükséglete. A mostani költ­
ségvetés viszont 1192 millió pen­
gő összes folyó- és beruházási 
szükségletet tüntet fel, az igaz, 
hogy pengőben, de ez a szám is 
mutatja, hogy milyen rendkívüli 
tételeket igényel a Trianon utáni 
Magyarország anyagi, politikai és 
kulturális rekonstrukciója.

meghagyással, hogy kézbesítsem 
azt a fog Jiyai egyidejűleg Finta 
Márton vészbirósagi elnöknek az­
zal, hogy az átvétel idejétől szá­
mított 48 óra alatt a vészbíróság 
összeüljön és In key felett ítéletet 
hozzon, mert — úgymond —
. példát kell inár egyszer mutatni.u

Egy nánási, apró ló által von­
tatott paraszt szekérre Inkeyvei és 
a két honvéddel felültem, szom­
bati napon déltájon indultunk el 
Tiszatüredről és akkor este a kis 
hortobágyi csárdában háltunk meg.

A csárda egy emelkedett, de 
nem magas homokdombon feküdt, 
nyugati vegénél folyt a Hortobágy 
patak, melyen volt ugyan hid ké 
szitve rőzséből, de éppen akkor 
a pataknak kiöntése volt egy 
kissé a nyugoti lapos részen, gye­
pen a viz széjjel volt terülve, a 
mit Inkey jó messziről meglátván, 
a neki hajtást — az ő félelme 
következtében az 5 ió gazdája s 
egy személyben kocsisa, a nánási 
ember r; — perhorreszkálták, sőt 
Inkey azt monda, hogy „elitélet-

letlenül magát a vízbe fojtani 
nem engedi,'1 a kocsis pedig lová­
ért óbégatott.

Szülőföldemen, Sárospatak alsó 
határában, amely határt a Bodrog 
és Tisza áradása majd minden 
évben elszokott — még akkor a 
vizszabályozási előtti időben — önte 
ni, szokva voltam az ilyen vizkiön- 
tésekhez s egy tekintetre megtud­
tam Ítélni, hogy az a kiöntés egy­
két sukkosnál mélyebb nem lehet, 
mert ellenkező esetben már a 
felhányt földből készült hidlábát 
is elöntötte volna.

Az őrnagyot igyekeztem meg 
nyugtatni, a nánási embernek pe­
dig azt parancsoltam, hogy egyik 
első lovát fogja ki a hámból, 
amelyre aztán felvetettem maga­
mat és egy pár száz lépésnyi po 

j csolyán a hídfőre s onnan vissza 
I a szekérhez, a ló által m-agamat 
i kivitettem, a nánási szekeret - a 
; rajta ülőkkel együtt — a hidra s 
I onnan a csárda ele vezettem.

(Folyt, köv.)

Az ország területének alig har­
madrésze maradt meg, viszont a 
békebeli kiadásoknakőO/o-atkény­
telen a pénzügyminisztérium elő­
teremteni. Hogy ez nem kis fel­
adat, az mindenki előtt tisztán 
állhat viszont annál imponálóbb 
az az eredmény, hogy ennek a 
töméntelen pénznek az előterem­
tését a kormány helyenként adó- 
mérsékléssel tudja előteremteni.
A fő költségvetési keretben azon­
ban az egyes tárcák érvényesülése 
nem felel meg a gépies 60%-nak, 
hanem hol afölött áll, hol pedig 
alatta marad. A békebeli kiadás 
lüO°/o-ig terjed pl. a közoktatás­
ügyi minisztérium ellátása Ez a 
tárca ugyanis 1913 ban 119 mil­
lió aranykoronát élvezett, most 
pedig 121 millió pengő van a ja­
vára előirányozva. Amennyire ör­
vendetes, hogy csonka és fejletlen 
közoktatásügyünk javára ekkora ál­
dozatot hozhatunk, annyira szem­
beötlő, hogy a napi megélhetést 
szolgáló tárcák érdekei ilyen mér­
tékben nem voltak érvényesíthetők. 
A kereskedelemügyi minisztérium 
ugyanis a békebeli 484 mil­
lió aranykoronáról 23 5 millió 
pengőre zsugorodott össze, a föld­
mi vei ési tárca ellátása pedig 80 5 
ifiüiió aranykoronáról 26"5 millió 
pengőre

Az utóbbival kívánunk itt né­
hány megjegyzés kíséretében fog­
lalkozni. A földmivelési tárca 
szükségletének mostoha ellátása 
amennyire a kényszerítő körülmé­
nyek eredménye lehet, éppen any- 
nyira fájdalmas abból a magasabb 
objektív szempontból, amely en­
nek a tárcának az ellátását a me­
zőgazdasági termelés érdekeivel 
szoros kapcsolatba kívánná hozni. 
Az 1913-as állami összkiadások­
nak 4°/o-át fordították volt a föld­
művelés szükségleteire Most ez az 
arányszám az összkiadás 3°/c-ára 
ment vissza, vagyis a hatalmas 
budget keretében 257«-a! rosszab­

bodott a mezőgazdasági tárca hely­
zete. Ez a rosszabbodás a tárcán 
belül számos olyan mezőgazdasági 
feladatot juttatott mostoha sorsra 
amelyek úgyszólván életkérdései 
nemcsak a mezőgazdaságnak, ha 
nem azt lehet mondani, az egész 
ország megélhetésének.

Csak néhány tételt ragadunk itt 
ki. Állategészségügyi szolgálatra a 
békebeli 3 6 millió aranykoroná­
val szemben most csak 1 6 millió 
pengő jutott, bár köztudomású, 
hogy az állategészségügynek nem­
csak belső, hanem export problé­
mái is vannak, ezek az utóbbiak 
ma sokkal súlyosabbak, mint bé­
kében voltak. Állatkivitelünket ma 
főleg egészségügyi ürügyekkel aka­
dályozza és szorítja vissza a kül­
föld, azok a piacok is, amelyekre 
a békében - a közös vám- és 
fogyasztóíeríilet keretében — za­
vartalanul juthatott el a magyar 
élőállat. Most ezek a piacok rész­
ben külföldiekké valtak részben 
pedig a réginél merevebb maga­
tartást tanúsítanak, aminek inten­
ciója mindenütt a hazai mezőgaz­
daság anionom fejlesztésének gon­
dolata.

Két fontos pontja Ötlik még 
szemünkbe az idei költségelőirány­
zatnak. A szakoktatás feladata ma 
fontosa b, mint valaha volt, mert 
csak képzett és müveit gazdaosz­
tály tudhatja kihozni a főidből 
azokat a termelési eredményeket 
és jövedelmeket, amik az állam 
háztartás és gazdasági életünk 
fundamentumát képezik Erre a 
célra a békeben szereplő 3 1 mil­
lió aranykoronával szemben 2.6 
millió pengőt látunk beillesztve. 
Ugyanígy meg kell állnunk egy 
pillanatra a kisérletügy tételénél. 
Ma már tudjuk, hogy mit jelent 
az országnak és a mezőgazdaság 
nak a kisérletügy amely a föld 
termőképességétől kezdve egészen 
a földolgozásig all mezőgazdasá­
gunk szolgálatára, teszi annak pro-

— Magyar Lányok 
fiatal lányok kepes iro­
dalmi lapja, szerkeszti 
Tuisek Anna. Szebbnél 
szebb novellák, versek 
táisadalmi és ismeret- 
terjesztő cikkeken kí­
vül, képek és a szer­
kesztői üzenetek tarkit 
ják a lapot. A Magyar 
Lányok negyedévi elő­
fizetési ára 2 40 pengő. 
A Magyar Lányok elő­
fizetői 1 6" pengő ked 
vezményes áron kapják 
meg Százszorszép Köny 
vek című regénysoro­
zatot. A Magyar Lányok 
és Szaszorszép Köny­
vek V* évi előfizetési 
ara : 4 - pengő. Mutat­
ványszámot kívánatra in­
gyen küld a kiadóhiva­
tal: Buudapest, VI. And- 
rássy-ut 16.

SZERESD A FAT!

9
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Ungtoy László rí.. Cegléd
Budapesten egyedül IV., Váci ucca 33. 

azelőtt 35) Piarista-palota, faiskolai és 
magárjogyaék ingyen.
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dukcióját tökéletesebbé, nagyobb 
és értékesítőbbé. Mégis e fontos 
feladat ma alig a kétszeresét kapja 
annak, amikor e feladatok még 
gyermekcipőben jártak és fontos­
ságuk nem lépett annyira előtérbe, 
mint mostanában.

Nem egy rövid ismertetés fela­
data, hogy további részletekbe men­
jünk. De akkor, amidőn épen a 
hatása alatt állunk múlt évi kül- 
keresedelmi mérlegünk 87 milliós 
passzivitásának, kétszeresen érez- 
nünk k«ll, hogy azt a közgazda- 
sági hátrányt, amivel ez a passzí­
vum járna, ha kiegyenlíteni nem 
sikerülne, elsősorban a mezőgazda­
ság idei munkaeredménye var. hi­
vatva orvosolni. Amidőn tehát elis­
meréssel adózunk annak, hogy a 
földmiv. minisztérium a rendelkezé­
sére álló összeget arányosan igye­
kezett felhasználni, nem elég, ha 
elismeréssel adózunk ennek a szi- 
zifuzi munkának, hanem sürget­
nünk is kell, hogy ez az energia, 
amelyet ez a minisztérium belső 
nehézségeinek kiküszöbölésére volt 
kénytelen fordítani, a tárca jobb 
ellátásával szabaduljon fel az ed­
diginél is nagyobb mértékben a 
termelés javára.

HIEES
— Képszentelést ünnepély a 

kassai premontrei templomban.
A kassai római katolikus hívek 
között régi óhaj volt, nogy vala­
melyik kassai templomban a gyö­
nyörű keresztuti ájtatosságokat 
magyar nyelven is bevezessék. Az 
áldozatkész hívek jóvoltából az 
óhaj most valóra vált. Nyolc kas­
sai család a saját költségén egy 
képei festetett fteg, inig hatnak a 
a költségeit a hívek közadakozása 
hozta össze. A képeknek ünnepé­
lyes megszentelése az elmúlt va­
sárnap délután ment végbe, mely 
alkalommal a templom zsúfolásig 
telt meg. A felszentelést szertar­
tást Takács Menyhért ,dr. jászói 
prépost-prelátus végezte nagy papi 
segédlettel.

— Halálozás. Ma délelőtt 10 
órakor hosszas szenvedés után 
62 éves korában elhunyt Landes- 
mann Miksa könyvkereskedő, az 
„Újhelyi Hírlap" felelős szerkesztő 
és laptulajdonosa. A közbecsülés- 
ben állott iapíulajdonost hétfőn d. 
e. temetik az Erzsébet-királyné 
uccai halottasházból. Az elhunytat 
özvegye, gyermekei és széleskörű 
rokonság gyászolja.

AZ EGÉSZSEB TITKA:
A jAPÁN GOMBA]

Keleten és nyugaton évtizedek óta 
bevált háziszer. Soványltó, elhá- 
Jssodásnál, fájdalomcsillapító 
és osslató hatású reumánál, 
kosa vény né), vértódulásnál, ér- 
slmsszesedósnél, vérszegénységnél 
Tenyészti és szállítja P 1 80 utóvét 
mellett, használati utasítással 
RADÓ SÁNDOR okleveles gyógy­
szerész gyógyárukereskedő, Buda­
pest, VII. Erzsébet-körut 37.

— Uj cseh-szlovák távbe­
szélő összeköttetés. A kereske­
delmi m. kir. Miniszter Sátoralja­
újhelyi és (Somotor) cseh szlovák 
központ között a távbeszélő for­
galmat f. évi március hó 1-vel 
megnyitotta. Egy egyszerű három 
perces beszélgetés dija 1 P. 15 f.

— Ingyenes egészségügyi 
előadás. A Kerületi Munkábizto- 
sitó Pénztár a polgári iskola tor­
natermében rendezi Vl-ik egész­
ségügyi előadását. Dr. Varga Béla 
főorvos szakszerű előadása, vala­
mint az előadások ingyenes volta 
minden héten zsúfolttá teszik az 
előadótermet. Vasárnap délután 
fél 7-kor a csecsemők és gyer­
mekek egészségügyéről tart elő­
adást dr. Varga Béla vetített ké­
pek kíséretében.

— A japán gomba titka. En­
nek a speciális gombának mint 
háziszernek használata az egész 
világon e! van terjedve. Japánból 
importálják és itt szakszerűen te­
nyészti R a d ó Sándor okleveles 
gyógyszerész és gyógyárukeres­
kedő Budapest, VII., Erzsébet- 
körut 37. Kinai teában áztatott 
japán gomba számos be egségnél 
kiváló hatású. Olvassa el a cég 
hirdetéséi!

— Ültessünk gyümölcsfát!
Unghváry József faiskolája Cegléd, 
Budapesti irodája VI., Andrássy- 
ut 56 (Telefon : Lipót (962-72.) 
Oktató nagy árjegyzék ingyen.

— Három hónapi fizetést 
kapnak a jubiláló Hajdume- 
gvei tisztviselők Debrecenből je­
lentik : Hajduvármegye törvényha­
tósága a múlt évben ünnepelte 
fennállásának 50 éves jubileumát. 
Ebből az alkalomból február 26- 
án tartandó megyei közgyűlés ja­
vasolni fogja, hogy más megyei 
törvényhatóságok példájára, a ju­
bileum alkalmából a megye tiszt­
viselői egyszersmindenkorra szóló 
segelyképen három hónapi fizetést 
kapjanak. A belügyminiszteri jó­
váhagyás után a tisztviselők való­
színűleg még március elején meg­
kapják a jubileumi segélyt.

— Autóbusz engedélyt kér­
nek a bérkocsisok. Magános 
autóbuszunk, mely ezidőszerínt 
versenytárs nélkül bonyolítja le 
elég magasnak mondható és sok 
oldalról panaszolt vitéldijéri váro­
sunk utazó közönségének forgal­
mát minden valószínűség szerint 
társat kap, mert amint értesülünk. 
a bérkocsisok autóbusz üzembe­
helyezésének engedélyezése iránti 
kérelemmel fordultak az illetékes 
minisztériumhoz, mely a kérvényt 
véleményezés végett a városi ta­
nácshoz küldötte le. Remélhető, 
hogy a város nem zárja el az 
egészséges verseny útját s kedve­
zően véleményezi a kérelmet. Va­
lószínű, hogy hamarosan sor ke­
rül bérkocsis engedélyeknek taxi 
engedélyre való átcserélésére is, 
mely esetben négy engedélyt adna 
ki a város.

Három évre kapta meg Gulyás
a városi színházat.

Az eddigiekért a lehető leg­
nagyobb elismerési nyerte el 
Gulyás Menyhért színigazgató 
a szinügyi bizottságtól, mikor 
ez keddi ülésében három évre 
neki Ítélte a városi színházat.
A bizalomnak olyan megnyil­
vánulása ez, amely amellett, 
hogy a közönség egyhangú 
akaratával találkozik, a leg­
méltóbb jutalma annak a 
rendkívül értékes, komoly és 
eredményes munkásságnak, 
melyet Guryás Menyhért szín­
igazgatói munkakörében ki­
fejt. Kétségtelen bizonyságát 
nyújtotta az aránylag rövid 
idő alatt is. hogy a vidéki 
színészetnek egyik erős tartó 
oszlopa, tekintélye, aki a ma­
gosabb szempontokat ismer 
a magyar kultúra szolgálatá­
ban. A közönség úgy Ítéli, 
hogy a szinügyi bizottság na­
gyon jól választott.

A jövő hét műsorát az ope­
rett dominálja, kivételével mé­
gis a hétfői napnak, mikor 
Szenes Béla nagysikerű vígjá­
ték a, az Alvó férj kerül be­
mutatóra. Kedden Martos és 
Rényi rég nem látott operett­
jének a Kis grófnak lesz a 
reprize elsőrangú szereposz­
tásban. Szerdán Lehár egyik 
legsikerültebb alkotása a Ci­
gányszerelem kerül műsorra. 
Szenzációsnak Ígérkezik Ka­
rónk ay Rózsinak 111. felvonás­
beli mulató jelenete, melyet 
a kitűnő cigányprímás, Geszti 
Jenő kisér zenekarával. Csü- 
törtökön a közóhajnak engedve 
megismétli a társulat A Haj­
dúk hadnagyának előadását. 
Ennek a magyar élettel teli 
operettnek múltkori gyönyörű 
előadasa ezúttal remélhetőleg 
meghozza a közönség sikert is.

SPORT.
Futball.

Az Északmagyaországi Labda- 
régó Szövetség csütörtökön este 
ejtette meg a tavaszi szezon baj­
noki mérkőzéseinek sorsolását A 
sorsolás eredményeképen a SAC. 
csapata 3 mérkőzést Ujhelyben, 
négyet vidéken, a SESC. csapata 
minden mérkőzését Ujhelyben 
játsza, ezek szerint a tavaszi sze­
zonban 9 I. osztályú bajnoki mér­
kőzésre van kilátása Ujhelynek. 
A II. osztályú S Máv. SC. 3 mér-

BJZTOS
cross. Aií’

BIMPESTI 
NEMZETKÖZI V85ÍB
1927 ápr. 30.—május 9.

Rendezi a

Budaposti Keresik és Iparimra
Vámszabadraktár

Bel- és külföldi
szállítási és utazási kedvezmények.

— Vizumkedvezmény. —
Kiállítóknak és látogatóknak felvilá­

gosítást nyújtanak:
Budapesten: a VÁSÁRIRODA

(V. Alkotmány ucca 8 )
SÁTORALJAUJHLY:

az IPIRTESTÜLET ELRÖR5ÉGE.

kőzést játszik Ujhelyben, 2 mér­
kőzést vidéken. A sorsolás ered­
ménye helyi csapatainkat érintőleg

Első osztály.
Márc. 27. MMTE—SAC, SESC— 

MVSC.
Ápr. 3. SAC - DVTK, SESC- 

PTK.
Ápr. 24. DAC SAC, SESC- 

BEAC.
Május 1. SAC—BEAC, DAC— 

SESC.
Május 8. SESC — DVTK, PTK 

SAC.
Május 22. SESC — MMTE, 

MVSC-SAC.
Május 29. SESC —SAC.

Második osztály.
Április 3. SMávSC —Mkase.
Április 24. Mák—SMávSC.
Május 1. SMávSC Hse.
Május 8. Siics - SMávSC
Május 22. SMávSC-Mfise.
A kerületi meccseket április 10, 

május 15 és jun. 12-én rendezik. 
*

A Saujhelyi Máv. S. C. vasár­
nap délután fél két órakor látja 
vendégül a Ferencvárosi Vasutas 
S. C. csapatát a dohánygyári pá 
lyán. A mérkőzés a „Tasnády" 
serlegért folyik.

v-

Vármegyeház 111 ik udvar 
első emelet.

A sárospataki ref. főiskola
8 kát. hold sátoraljaújhelyi, 
a Fekete-hegy al tti rétjét

Érdeklődni lehet a főiskola 
gazdasági választmányá­
nál.
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A tokaji kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság------

Tk. 157/1927. szám.

árverési hirietmény-kivonat.
Központi Takarékpénztár sátoraljaújhelyi cég: végreha^

Msnó "evén álló ingatlanrai 40 P.. 2 , hrL alalt

Hermann S ne*tM«la 2720P.34 OOaOOO Ki,

1 P7 erdőbénvei 1415. sz betétben A. 1. J—o 
qo,q ' -.o«n 3363. 3364. hrsz. alatt foglalt Kohn Manó
nevén álló ingatlanra 40 ~és 2562."hisz Xtt

&T tenure 8 P
(100.000 K) kikiáltási árban elrendelte d e

Az árverést 1927. évi március hó 31. napján o. e.
10 ÓrAz0árverdésbeaniáe kaülf iSga«alk°^kiWáltási ár két-

“”«,SrSS»3*nS.S“fíS»4.“;

kiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az óvadékképes
S-ában meghatározott árfolyammal szám. , . , k
értékoapirosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek 
STbírói letétbe helyezéséről kiállított
a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket a airm. .1331 . 
,Y ♦ r 147 150 170 §§; 1908: LX. t.-c. 21.LX- Áz iw az ingatlanért s kikiáltási árnál magasabb ígéretet
tett ha többet ígérni senki sem akar, kötess nyomban 
M "M?• szerint megiltapitot. bár»a'iala 
ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészítem. (1908 . LXI. 2d. $ ) 

Tokaj, 1927. évi január hó 2V. napján.

LacossiU sk.
kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül:
Olvashatatlan aláírás

irodatiszt.

p X Q TT E L B M!
FARKAS KÁLMÁN szakképzett 0rg?na‘x“"iihelvtNyitott 
mónium készítő Debrecenből, hangszerkészítő műhely y

Sátoraljaújhelyben
Wekerle-tér 4. szám alatt.

Kész.it • ui 0'<zonákat, harmóniumokat zongorákat aWesebb rends^nel. - Elvállalja rég, orgonák csőrendszerre va 6 
átépítését; a háború alatt elrekviralt homlokzat :>‘P<>k “akffler 

olcsón és a legrövidebb idő alatt. .
zongorák lerövidítését, modern átalakítását, uj hurozást uj borozés 
uj posztózást és szakszerű hangolást. Meghívásra vidékre is gy.

Horsóprluícjiltílfi
DELTfcCH BLOI ÉS TAKSÁI

Hordőüzemében Faáru,tyárában Fakereskedésében
mindenféle nagyságú Mindennemű asztalos Faragott fa, rúd, deszka,

hordók, szüretelő es munka, bútor, épü >*. ^indely. *rép 
pinceedények, zsiros- li t munka: ajtók, ab- P* “ .
és csomagoló hordók lakok, berendezések hajópadló, t U z . f a 
leggondosabb kivitelben és legelőnyösebben beszerezhetők.

Telefonszán! : 2

, #©; 1

kisebb és nagyobb mennyiségben eladó
árpád uoca 12. eat. al.rstt fos ndvar-ban.;

i í*w«Sti&s6ey*

Hl
n

BUDAPEST
Vili. Rákóczi-ut 63.

A Keleti pályaudvartól 
— 200 lépésnyire. — 
Esténkint 10 órai kez­
dettel kitűnő kabaré- 

és varieté műsor

Hopes Balázs Saupieto
flgijsrh-tÉP 5. (Főtüzsöí mrntö 

| ságiban)
Elvállal mindennemű

1 férfi és nSi kalapok átataki- 
i fását, javítását és tisztításai.

Zemplénvármegye

ÉVKÖNYVE
(ZEMPLÉN NAPTÁRA)

KlvfitBloknak és mspessM HBlMlőzhetetltn.
Tartalmazza: Zemplénvármegye teljes tiszti 
címtárát, helységnévtárát, a vármegyei 
távbeszélő előfizetők teljes névsorát.

Kapható és megrendelhető *

Zemplén kiadóhivatalában
Vármegyeháza Ili udvar.

Mindennemű községi és jegyzői nyomtatvány 
könyvnyomdánkban beszerezhető

u szerkesztő és kitűnő munkatársai 
— Az Én Újságom a legeltet- ^ obb gyermekek számára

jedtebb magyar gyermeklap, ame . Az Én ujSágom többi részét. 
Ivet 38 esztendővel ezelőtt Posa | Mózes veze(i a szerkesztői

tavit«Lajos alapított. Szebbnél z i QZtí!ielek rovatát és itt nagy segit- 
s akt áron mindenféle f«fi- regények elbeszélések verse me- ; yan a szülőknek és az is

kalapok minden sainben sék, apró történetek, juekoK sí.. , kolának a gyermekek nevelésében.
gondoskodnak s 4 10 éves gyér- 1 " ° D
mekek szórakoztatásáról. Könnyű, 
világos stílusban megirt me*, 
versikék, köszöntök ha felolvassuk 
a még olvasni nem tudó babának

ö _^i. of A

Előfizetési ára negyedévre 2 P 
Mutatványszámot ingyen küld a 
kiadóhivatal: Budapest, Andrássy- 
ut 16 szám.

.... . ri<r1| —jammmmmmm

É8É5Í- ÉS
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Elsőrendű minőségben állandóan ije“n
pratperált featőlemezek tettővaszon papubó, m-J' '

pbr, á ^^^K^it'p^bóh

Éti* Festőminía kölcsönzés!

d meg v ...... a 1 -----
jájszva tanulja meg azo at A _______ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ --

Ffj^fijMiőrók és Fényképészek
'ma nálam olcsóbban szerezhetik be, mint a íóvárosbin!
Nagy raktár elsőrendű ‘didőldj
f'véink aranviuraOK, lrírxato,., - nrinden méretekben. ,

UninAk f'.nyképragasztószerek, albumok, kartonok.Sötéíkamara-lampák, i-ny«v g 5 sí „Misáit,
i- t HüáritA-álIvzaiayok I — .

M I

JWÍ VH S

Szi-ia© Pál
gatorsljaujheiy.

__________ ———----------- ----------- ---  ” ... ;.^.},iaCií j. l beiöiveJ 5át©r«l'.j:»,2-;
N,oma.o,« a laptulajdonos : Zemplén Mbnrvbvcd. « ......

, _ kia.á6: Szr.ntvjöspa Gins i. t. '^azgyté


